

## 圖書館內不可哺乳？

不少母親在餵哺母乳時曾遭到歧視或不愉快體驗。平機會認為，哺乳媽媽應像其他顧客一樣，享有使用設施或服務的同等權利。有關權利過去可能屬於《家庭崗位歧視條例》的範疇。《性別歧視條例》於2021年6月19日起保障香港女性免因餵哺母乳而受到歧視和騷擾。該條例訂明，基於女性餵哺母乳的歧視及騷擾在多個公共生活範疇內均屬違法，例如僱傭、教育、貨品、設施或服務的提供，以及處所的處置和管理等。

### 投訴內容

張太帶同她的幼兒到圖書館。當張太在圖書館幽靜的一角餵哺母乳時，兩名保安員多次勸喻她停止，其中一人更要求她離開。後來一名圖書館職員到場，請張太到女職員休息室或活動室餵哺母乳，因為圖書館範圍內不得餵哺母乳。張太認為餵哺母乳是她的權利，拒絕離開圖書館範圍。

### ★ 平機會的行動

張太到平機會投訴圖書館家庭崗位歧視。個案透過提早調停得以解決。圖書館同意向投訴人發出道歉信，同時提醒員工圖書館餵哺母乳的指引。圖書館亦答應為前線員工和合約保安員團隊提供培訓，清楚說明在圖書範圍內容許餵哺母乳。圖書館內亦會張貼通告，說明在有需要時，哺乳的母親可向職員尋求協助。

\*《性別歧視條例》於2021年6月19日起禁止餵哺母乳歧視與騷擾。

### ✦ 注意事項：

- 平機會過去以《家庭崗位歧視條例》來處理有關歧視哺乳婦女的投訴。但自2021年6月19日起，新修訂的《性別歧視條例》已進一步提供法律依據保障女性餵哺母乳免受歧視及騷擾。根據新修訂的法例，餵哺母乳的定義涵蓋：（一）正在餵哺母乳的女性；（二）正在集乳的女性；或（三）用自己的母乳餵哺小孩的女性，即使有關的歧視或騷擾行為並非於該女性哺乳期間發生。
- 平機會認為公眾人士應尊重母親餵哺母乳的權利。平機會呼籲社會提供更多嬰兒護理設施，並鼓勵服務提供者和物業業主（包括政府）提供如嬰兒護理室等的設施，供顧客餵哺母乳之用。